

低至1折 最低10元 萧山版“四季青”淘货正当时

■记者 林青颖 贺一萍 郭轩

离过年不到一个月,服装市场的年终抢购“大战”正酣。

以四季青为例,据说去“血拼”的姐妹络绎不绝,有人拖着行李箱进货,有人100元拿下4件衣服……趁着年前清仓甩卖,去市场淘点“新年战衣”,成了最近大家心照不宣的行程之一。

萧山虽然没有四季青这样的大型服装批发市场,但工厂店的名气还是挺大的,记者了解到新塘工厂店主打羽绒,鸿兴路女装园则是全品类服装。

工厂店平日里就以厂家直销、价格实惠、款式丰富等出名,年前的价格会更便宜吗?1月3日下午,记者专门跑了鸿兴路、鸿达路一带,给大家踩踩点。这里有诸多女装服装工厂店环绕,包括江南布衣、歌洛菲等等。

第一站歌洛菲工厂店,主卖羽绒服和针织衫,羽绒服价格在199—300元之间,针织衫99元一件,款式比较常规。

在店里逛时遇到了几位阿姨,她们各买了一件针织衫,“我们就是新街的,听说这里在搞促销,所以来看看。”

第二站是“WELNUS”(西纳维思),地图显示位于杭州晨钟服饰有限公司内。据了解,西纳维思旗下有佳人

苑、西纳维思、JamMix27等服装品牌。这家店似乎更受年轻人喜爱,记者遇到了不少在附近上班的市民,其中有几位前几天刚来逛过,当天又来给同事复购。

进店,四季款式都有,其中不乏今年流行的新中式。

店门口有两个大箱子写着10—20元,里面摆放的都是些过季款式,有衬衫裙、裤子、薄款毛衣等等。进门区域的落地衣架上贴有价格标签,在100—160元之间。

店铺左侧品类更多,架子上没有写明价格,问了问店员,全场折扣力度在2—3折。记者挑了几件算了算,羽绒服350—700元不等,毛衣一两百元。有位顾客买了两件羊绒衫、一件羽绒马甲,花了700元左右,说挺划算的。

还没走出园区,靠近门口的地方也有服装店在搞促销,力度也挺大,根据买的数量,折扣在1—1.6折不等。

杭州晨钟服饰有限公司对面的西纳维思大楼一楼大厅里,也陈列着不少货架,但是服装品类没有前一家工厂店多。价格上,童装50元,羊毛打底衫150元,羊绒打底衫280元,鹅绒羽绒服贵些,短款800多元,长款1100—1200元。但值得注意的是,这里同样也在清

仓瑕疵品,且售出不退不换,所以购买时还是需要问清工作人员衣服的相关情况。

最后一站“江南布衣”工厂店,门口牌子写着JNBY/less/速写工厂直营店1—3折。

店内禁止拍照,几位同样在逛的顾客表示,大家都是冲着品牌来淘货的。衣服都挂在货架上,要挑选出心仪的款式还是要花点工夫,记者看了一下价格,羽绒服全场3折,其余衣服1—3折。

其中一位带娃来的宝妈说,“总归质量还是有保证的,就是要挑挑,刚刚看到有件羽绒服去年还挺火的,大概700元。”

主逛了四家工厂店,在不是“血拼”的状态下,耗时约两个半小时。

虽然和四季青相比,工厂店里的当季新品会少些,但百搭款也有,去淘一淘、逛一逛还是可以的。

除了以上几家,街边打着促销海报的工厂店不少,也有一些买手店藏在角落。几乎家家都有折扣,若看到有喜欢的风格,也可以进去逛逛,问问价格。



扫一扫 查看更多

有人6点多就去排队 过年“头”等大事 安排

■记者 林青颖 贺一萍 郭轩

随着新春脚步越来越远,萧山人也进入“忙碌”阶段。忙什么?当然是从“头”开始好好到伤自己。

近日,记者走访了多家理发店后发现,美发行业“迎春忙”,有人甚至在理发店开门前就开始排队。

小店一天接待40多位客人 有人7点不到就来排队

早上十点多,推开“小梅发艺”的大门,几十平方米的小屋已经挤满了来美发的顾客。

“我早上七点就来了,好多客人门还没开就在等我了。”见记者到访,老板娘张小梅只来得及招呼一声,就又将注意力放回顾客身上了。

这几天,她从早上七点忙到晚上八点半,几乎没有闲下的时候。

“真要剪,剪到晚上十二点也是可以的。”她笑着托了托腰,“但真的扛不住,这几天都是带着腰托‘上阵’的。”

旁边也有人搭腔,“要从早站到晚,小梅这样是辛苦的。”

小梅手巧、热情,做大波浪是一绝,到她店里的多是十几二十年的老客户。记者曾于去年三月报道过这家温暖的小店,她说,自报道发出后,有不少很久没见的老客户又找上门来,“他们很多都说看到那篇报道后,才知道我还在这,就专门来找我聊聊天、剪剪发。”

“小梅是老师傅了,我以前住在潘水的时候就经常来,她剪得好。”正在做一次性大波浪的阿姨和记者唠起来,

她指了指头上的卷发筒,“我一直就是大波浪反翻,二十多年前很流行的。”

“新的一年,没有想过要换发型吗?”记者问。

她摆摆手笑了,“大家都说好看,这么多年了,我也就不换了。”

聊天间隙,又有一位阿姨推门进来,她是从新街赶来的。

“我来修修。”她说,夏天的时候图方便,找家附近的理发店剪了剪,给剪坏了,快过年了,她就专门寻了个空档来找小梅,“还是小梅剪得漂亮。”

记者注意到,店内理发镜旁贴着一张红色的通知,上面写着,从2025年1月1日起,“小梅发艺”洗剪吹、大波浪一律涨价5元。

小梅说,自己已经快10年没涨过价格了,这次涨价不是因为过年,而是因为房租涨了,“所以所有项目就涨了5元,还好大家都能接受。”

年末生意忙,店里除她外还有两个工作人员,一天要接待40多位客人,“有个是我妹妹,专门过来帮忙的。”她说,虽然店里有三个人,但重要步骤还是她自己上,“这样顾客也放心嘛。”

传统店客流高峰时间相近 今年染发以“自然”为主

和“小梅发艺”不同,商场品牌连锁店和社区边上年轻客人较多的传统店,客流高峰是在晚上。

随后记者来到琴美美发(开元广场店),工作日上午,坐在店里烫染、理发的客人已有不少。

“现在比起平常生意肯定会好点。”

工作人员说,“光是烫染,一天可能都有30多位客人吧。”

她告诉记者,就自己门店美发人群来看,今年染发多的是以“自然”为主,比如安可拉红、坚果亮棕。

“我们门店一般是下午五点以后客人会多起来,周末的话白天人多一些。”她建议,最近若想到店理发,可以先电话提前预约一下,以防等待时间过长。

发型师霍霍说,由于烫染基本要三个小时以上,所以客人多时,他们也要做到晚上十一二点,过年前两周会比较忙。

朝阳站地铁口的“优剪”,顾客大多是附近小区的居民,且以男士居多,下班回家顺便洗个头、理个发。

“来啦,预约了吗?”店里两名理发师都在忙的时候,又有客人推门进来。“优剪”采用的是线上预约制。打开小程序,一眼就能看到门店的忙闲情况以及需要排队的时间,不过即使没有预约的,到现场看情况再选理发师也可以。

最近每天接待二三十位客人,“烫染的客人翻倍了,晚上多一点,男士头烫一个也就一个多小时,搞点纹理层次,比女士烫发要便宜。”理发师说。

记者走访了小区附近几家规模不大的理发店,基本都是满座,“烫头发要看效果,肯定得早点来,如果觉得不好还能调整一下。”一位正在烫发的女士说,估计下周烫头发的人会更多。



扫一扫 查看更多

指上添花 新春“战甲”你pick哪款

■记者 林青颖 郭轩

打开社交平台,以蛇年美甲、新年战袍、新年发型等为关键词的帖子层出不穷。尤其是美甲,当蛇年遇上农历新年,或酷炫、或喜庆、或极简,款式五花八门,配上闪片、小钻、贴纸,过年的“氛围感”已经藏不住。

今年流行的新春“战甲”款式是什么?年前生意如何?记者与几位美甲师聊了聊。

红色系、裸色系成主流 年前讲究“氛围感”

下午两点左右,位于萧山万象汇的“西子美甲”里座无虚席。

又有一位顾客上门,老板娘罗小姐忙站起身招呼,看了一下店里的情况,把她安排到了空位上。

“从这个星期开始,来做美甲的顾客越来越多了,工作日晚上人会更多,周末更不用说了。”这家“西子美甲”已经开了十年左右,按照罗小姐的经验,眼下还不算最忙的时候,估计等到年前一周会更加忙碌。

现在店里共有十二个工作人员,从上午10点到现在,大家几乎都没歇下

过,就连午饭也没时间“扒”一口。

“一天要接待几十位顾客,因为我们不是预约制,所以大家都是到店排,有位置直接做。”每位顾客需求不同,若款式简单,个把小时就能完成,复杂些的,则需要两个小时左右。罗小姐告诉记者,今年的新春美甲色系以裸色系、红色系偏多,猫眼依旧是热门款式,另外,农历新年将近,也有不少顾客会做新春相关的款式,如贴个醒狮、小蛇等等。

记者又走访了几家美甲店,从价格上看,萧山美甲店价格各不相同,根据款式,多在80—300元之间。

再说款式,红色确实是过年不变的经典,暗红、西瓜红……还有些顾客会以裸色为底,再增添喜庆的图案,如蝴蝶结、烟花、小蛇等等,“过年嘛,就是喜气一点。”萧山姑娘小舟说,“特意来做了一个烟花图案,比较有氛围感。”

也有一位美甲师建议,若想要做美甲,近期就可以“错峰”到店了,“等过年的时候人更多,可能会需要排队等候。”

有人等不及自己“上手” 穿戴甲走俏

还有不少人等不及到店做美甲,自

己买了穿戴甲直接“上手”。

所谓穿戴甲,即可反复佩戴和摘取的成品美甲片,因穿卸简单、款式丰富、价格便宜等优势受到年轻人的喜爱。

“我的工作不适合做很夸张的美甲,所以我会买些穿戴甲。”大雪刚在网上下单了一款美拉德色系的穿戴甲,“还送了一套工具包,贴贴也蛮方便。”

据“1688”数据,现位于穿戴甲新品榜前三的款式均为醒狮,价格在13—15.4元;穿戴甲热卖榜前五则以极简风、ins风为主,价格更便宜,在3.2—5元。

不只是网络,穿戴甲的风还吹进了商超。

萧山万象汇负一楼,也有一家售卖成品穿戴甲的店铺。

“其实我们主打美瞳业务,穿戴甲属于附带业务。”店员告诉记者,店里穿戴甲的价格一般在128—158元,“商场里来买穿戴甲的多是逛街时遇到,看中喜欢了才会买,不算必需品。”



扫一扫 查看更多

被短视频“攻略” 萧山大爷去海南过冬养老

■记者 贺一萍

入冬以来,南下避寒的“候鸟”群体逐渐庞大。

同程旅行数据显示,2024年11月以来,国内温泉旅游热度环比上涨178%。其中,三亚更是位列“2024冬季热门旅游康养目的地”首位。另据不完全统计,每年有100多万“候鸟”老人去海南长期居住过冬养老。

去海南过冬,总给人一种“高端”的感觉。十几二十年前,萧山就有不少人置业海南南部,打算休假或是退休后来短居,也有的选择在三亚附近租房。事实上,在中高端市场之外,三亚周边的平价康养公寓通过短视频宣传,也“攻略”了不少老年人。

萧山大爷开启实地考察 在海南 但不都是“海南”

萧山的何大爷今年70岁,头一回跟风来到了海南过冬。

“以前来是旅游,从没想过有一天会来不是景区的地方住两个月。”他说之所以到海南短居,是被短视频吸引的,“网上刷到了琼海的康养公寓,我有呼吸道的老毛病,就想实地看看,合适就住下,不合适就回萧山,当旅游了。另外也是帮朋友们来探探路。”

他给记者看了几个他收藏的短视频,“每人每天89元,包吃包住”“泳池温泉免费使用”“台球、乒乓球、瑜伽……都是免费的”“不用花儿女的钱,退休金就够了”听着确实是吸引力十足。

带着一丝好奇和警惕,他来了个半环岛游考察。第一站是琼海,而后陵水、三亚,一直到了乐东。在了解了一番老年康养市场后,何大爷说“现实很骨感”——在海南,但不都是大家心中的那个“海南”。

比如视频里宣传的环境、服务和现实差距挺大,视频都带了“美颜滤镜”,话都往好里说,“实际上康养公寓所在的地方大多较偏,风景几乎没有,周边配套也一般。房子就是普通短租房,萧山也有的那种商业房产,四五十平方米拎包入住。”

海南的东西部,一边繁华一边冷清。在这里,养老度假也是有“梯队”的,比如万宁是养生度假,陵水是旅游度假,三亚是度假养老,而位于海南西南部的乐东(海南乐东黎族自治县)正是相对冷清的一个地方,有网友将其称为“大农村”——便宜,纯养老。

说冷清,是相对于景区而言,而且这里离海挺远,基本没有什么海岛风情,配套、环境也都是小县城的水准。但沾着和三亚同气候的优点,这里也跟着火了,生活氛围已经被带动起来,遍地烟火气。

水果太便宜 恨不得天天往家寄

何大爷最终选择落脚的地方就在



乐东九所,“我也不需要什么风景,只要天气好就行,这里物价也很低”,他说乐东气温在14℃—27℃,即使最近有一股冷空气来,也没那么难熬。

问到旅居成本,何大爷说这边短租康养公寓/康养酒店遍地都是,有包吃包住的,日常提供三餐三餐,平日价格2000元/人/月,春节前后涨到3000元/人/月。也可以选择单独租房,有小厨房自己做饭。公寓的娱乐活动有台球、乒乓球、麻将、扑克等。

虽然乐东九所没有像萧山万象汇、印象城这样的大型综合体,但是大小超市到处都是,生活物资完全不缺,尤其是菜市场、水果市场格外热闹,白天晚上人气都很旺。

“水果真的很便宜,我每天就喜欢出去逛市场,这里A级释迦果价格只有萧山的一半还少,还有燕窝果居然只要25元/斤。我往家里寄了很多水果。”何大爷说,这里虽然不是景区,但水果店都有邮寄服务,大概因为这里住的都是外地人,有这方面需求。

菜价也低,新鲜的牛腱子26元/斤,带鱼12元/斤,辣椒、茄子2元/斤,黄瓜1.5元/斤,不想吃食堂的时候可以买菜自己做。

在乐东九所和三亚一样,到处都是东北人。何大爷年轻时在东北待过好多年,在海南也有些东北朋友,但还是被这里的“东北含量”震惊到了,99%都是东北口音,走到哪都是东北老乡,“就像进屯了”。

采访最后何大爷说,在海南过冬还是要根据自身条件和要求选择短居地,千万不要被短视频迷惑,要实地考察后再决定留不留。他表示,明年打算换个地方再感受感受。

宁东社区翰墨迎春 书法名家共绘新年愿景



■记者 孔纳慧 通讯员 陈青

随着新春的脚步日益临近,萧山区书法家协会带着浓浓的墨香和真挚的祝福,走进宁围街道宁东社区,开展了一场别开生面的“翰墨迎新春 妙笔送祝福”主题活动,为辖区居民送上新春的美好祝愿,营造浓厚的节日氛围。

活动当天,宁学府小区内热闹非凡。来自萧山区书法家协会的书法家们齐聚一堂,他们个个精神饱满,挥毫泼墨,一副副寓意吉祥、饱含深情的春联和福字送到居民手中。

居民们纷纷围在书法家们周围,一边欣赏他们的精湛技艺,一边挑选自己喜欢的春联内容。有的居民还特意请书法家们为自己量身定制春联,以表达对家人的深情厚谊和对新年的美好祝愿。

书法家们也是乐此不疲,他们耐

心地为每一位居民书写春联,并亲切地与他们交流书法心得,现场气氛温馨而热烈。

除了春联和福字,书法家们还即兴创作了一些书法作品,供居民们欣赏和收藏。这些作品不仅展示了书法家们的艺术才华,也传递了他们对传统文化的热爱和传承。居民们对这些作品赞不绝口,纷纷表示要将它们挂在家中,为新的一年增添一份文化气息和节日的喜悦。

此次活动不仅让居民们感受到了传统文化的魅力和书法艺术的独特韵味,也增进了社区居民之间的交流和互动。

未来,宁东社区将继续关注居民的文化需求,组织更多丰富的文化活动,为居民提供更多接触和了解传统文化的机会,让传统文化在新时代焕发出更加绚丽的光彩。